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Ata da 13ª Reunião Ordinária do Fórum Nacional de
Atenção à Saúde Mental no Ministério Público, realizada
no dia 28/04/2025. 
 
 

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e cinco,
ocorreu a 13ª Reunião Ordinária do Fórum Nacional de Atenção à Saúde Mental no
Ministério Público (Fonasm-MP), realizada por meio da plataforma Microsoft Teams
do CNMP. A reunião contou com a presença dos representantes das unidades e
ramos do Ministério Público, indicados pelos respectivos Procuradores-Gerais. Após
a verificação de quórum, a sessão foi aberta e conduzida pelo Membro Auxiliar da
Comissão da Saúde (CS), Jairo Bisol, que representou o Conselheiro Moacyr Rey
Filho, presidente interino da CS. 1. Estrutura e funcionamento do Fórum:  Jairo
Bisol iniciou os trabalhos destacando que o Fórum vem operando com efetividade por
meio dos comitês internos, os quais são responsáveis pela formulação das
estratégias operacionais da política de saúde mental. Apontou que o pleno atua
como instância de deliberação e legitimação das propostas desenvolvidas pelos
comitês. 2. Proposta de espaçamento das reuniões plenárias:  Considerando a
maturidade da estrutura interna do Fórum, foi proposta a transição para reuniões
plenárias bimestrais, com possibilidade futura de periodicidade semestral, desde que
consolidada a estratégia de comunicação interna e o fluxo de informações entre
comitês e o pleno. Foi deliberada o espaçamento após a  reunião já agendada para
16 de junho de 2025  3. Estratégia de comunicação: Foi informado que está em
elaboração, com apoio das Secretarias de Comunicação, uma política de
comunicação interna e externa para garantir articulação permanente entre os comitês
e o pleno, bem como ampla difusão das ações da política junto aos membros e
servidores do MP. 4.Fortalecimento das comissões locais: Destacou-se a
necessidade de consolidar o funcionamento das comissões de prevenção a
situações de risco nos MPs estaduais, com apoio técnico e político, superando a
simples formalização por meio de portarias. Foi apontada a importância de
ambientes institucionais acolhedores e de diagnósticos periódicos para prevenção de
adoecimentos psíquicos. 5. Articulação institucional: Foram apresentados os
avanços no diálogo com o Conselho Nacional de Procuradores-Gerais (CNPG),
Colégio Nacional de Corregedores-Gerais (CNCG), setores de Recursos Humanos,
Fenamp e Conamp, buscando integrar a política às estruturas institucionais e garantir
seu enraizamento. 6. Criação do Comitê de Enfrentamento às Violências:
Formalizou-se a criação do terceiro comitê do Fórum, voltado à formulação de
estratégias de enfrentamento às violências institucionais, diante da ausência de
regulamentação complementar da Resolução CNMP nº 265/2023. Os membros
interessados foram convidados a manifestar interesse por e-mail. 7. Proposta de
encontro presencial: Foi aprovada a proposta de realização de encontros
presenciais semestrais, sendo o primeiro previsto para agosto de 2025, em Brasília,
com lançamento de um dos cursos produzidos pelo Comitê de Estratégias
Psicopedagógicas. 8. Relatório do Comitê de Apoio às Comissões:  A

Ata 13° Reunião Ordinária do Fórum - 28/04/2025 (1172135)         SEI 19.00.4017.0000856/2024-61 / pg. 1



coordenadora Elisangela Rampinelli apresentou o andamento das atividades do
Comitê de Apoio às Comissões de Prevenção, destacando o desenvolvimento de
formulário diagnóstico, proposta de ferramenta de escuta, e criação do GT de
Inteligência em Saúde Mental. O coordenador técnico do GT, Welison Fontes
(MPSP), apresentou a proposta de atuação consultiva e diagnóstica do grupo. 9.
Votação do Manual de Implementação da Política: A servidora Luara (CNMP)
apresentou a versão preliminar do Manual de Implementação da Política Nacional de
Atenção à Saúde Mental. Foram incorporadas sugestões do Ministério Público do
Trabalho e do Ministério Público Militar. Foi deliberada a aprovação da publicação do
manual, com a ressalva da abertura do prazo de 1 (uma) semana para que as
unidades e ramos do Ministério Público interessadas enviem novas contribuições.
Após esse prazo, o manual será encaminhado para SECOM para revisão e
publicação. 10. Data da Próxima Reunião: Confirmou-se a data da próxima reunião
plenária para o dia 19 de maio de 2025, às 10h30, mantendo-se o cronograma
previamente definido. A proposta de espaçamento das reuniões será deliberada
nessa ocasião. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, com
agradecimentos aos presentes.
Para constar, lavrou-se a presente ata, que será assinada e arquivada nos registros
do Fórum.
 

Documento assinado eletronicamente por Roberto Itajahy Lopes,
Coordenador Administrativo, em 16/05/2025, às 18:54, conforme § 3º do art.
4º do Decreto nº 10.543, de 13 DE NOVEMBRO DE 2020, e Portaria CNMP-
PRESI Nº 77, DE 8 DE AGOSTO DE 2017.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.cnmp.mp.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 1172135 e o código CRC D285ADDB.
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